

太姥爷,对不起

太姥爷80岁的时候,我来到了这个大家庭。因为我的到来,圆了太姥爷四世同堂的愿望,所以他特别喜欢我。每次看到我,他都要摸摸我的头,捏捏我的脸蛋。我总是想躲开,因为太姥爷的手上有很多褐色的老年斑,他的手指也很瘦很瘦,好像干枯的树枝。

每到寒暑假,妈妈都要带我去看太姥爷。我可不想去他的家,更想去他家附近的公园玩。因为他家没有好玩的玩具,电视机也是老式的,只能看到几个台。每次太姥爷看到我去了,都会让太姥姥拿出橱柜里他“珍藏”的饼干和糕点。那些饼干和糕点一点儿也不好吃,包装也很过时,我都不喜欢。每次太姥爷也不多说什么,看看我们就起身慢慢地去阳台看《参考消息》。我想,可能报纸更好看吧。

以上都是回忆里的画面,再也不能重来了。

那是夏天的一个普通下午,我和阿婆在悠闲地逛街,突然她接了一个电话就拉着我往医院赶。到了医院,我发现所有的长辈都到了,不少人泣不成声。太姥爷!太姥爷!我的太姥爷呢?他已经走了,在白色的床单下永远地闭上了眼睛。我和大人们一起跪下,任凭眼泪滴在冰冷的地面上,没有一点儿声音。那一刻,我突然明白了生命是有尽头的,人生是有限的。我多么想让他老人家再摸摸我的头,我多么想吃掉他给我的饼干,我多么想再陪陪他……可惜一切都可能了。

太姥爷,对不起,我没有珍惜和您相处的时光,我没有理解您去阳台是为了目送我们离开的背影,我没有弄懂您给的疼爱。现在都太晚了,我能做的就是珍惜每一份情感和每一秒时光。

都说人走了会变成天上的一颗星星,太姥爷,能看见我抬头找您吗?

开发区实小能达校区五(1)班 施佳佑
指导老师 赵红

落雪即景

上海的冬天是如此单调:那凛冽的寒风、无尽的车流、匆匆的行人,真叫人厌倦。

但这时,天边飘来几朵云。有的像小猪,有的像大树,有的像狮子。这些云像一支画笔,为这单调的冬天增添了色彩。

我看着云,云看着我,我们都在等待。终于,它为我洒下第一片雪花。我立刻跑到楼下,雪正纷纷而下。其中的一片驾着轻风,静静地落在了我身上。我想观察它,抚摸它。正当我屏住呼吸,翻转指肚靠近时,它竟融化了!我不禁有点儿扫兴。

云好像听懂了我的心声,又有几片雪花落到了我身上。我盯着这些细小的晶体,居然有了一种幸福感。几分钟后,那细小的晶体占领了整个街道,白茫茫一片。一辆黑色轿车变白了,一棵树变白了,一个行人的帽子变白了……

雪越下越大,我越发觉得冬天的雪花是一个调皮的小画家,一不小心将白颜料泼倒在了外滩上。透过起了雾气的镜片,我看向远处:几个孩子在堆雪人,他们滚了两个雪球,一个当雪人的头,另一个当身体。还能清晰地看到胡萝卜鼻子、葡萄眼睛、树枝制作的手,简直惟妙惟肖!

雪停了,几朵云飘走了,小孩们也回家去了,只剩白茫茫一片雪地。但我不厌烦这情景,因为那是小画家涂抹过的外滩,是充满活力的冰雪新世界!

我伸手抓住最后一片雪花,感觉这个冬日不再枯燥。

开发区实小能达校区五(10)班 朱清文
指导老师 强月梅

爸爸,我想对您说

亲爱的爸爸:

您好!尽管您的工作很忙,但是您还是抽空陪着我,让我很感动。

在我心中,您就是我的英雄!在我做作业遇到难题绞尽脑汁无法解出来时,您轻轻松松就能看出其中的奥秘,并耐心地辅导我。那一刻,我的眼里对您是满满的崇拜:老爸,好厉害啊!

爸爸,您是大厨。您做的饭特别好吃,色香味俱全,堪比五星级大厨了。每次吃您做的饭,我都开心地多吃一碗。您烧的红烧排骨简直太美味了,每次吃完我都意犹未尽。您就像一个魔法师,把一个个普通的食材变成了美味的佳肴。

爸爸,您很温柔。记得那一次妈妈出差了,我偷偷躲在房间玩电脑被您逮个正着,我既羞愧又难过,您却耐心地跟我讲道理。我让您不要告诉妈妈,说这是我们的小秘密。您果然信守承诺,后来我再也不偷看电脑了。

爸爸,您的肩膀很宽阔。我们去海昌海洋馆的时候,我玩累了就靠着您的肩膀睡着了。在梦里,我还梦见了您和奥特曼、恐龙正与我一起玩呢。

可是爸爸,我能提个请求吗?希望您少吸烟。因为吸烟会伤害您的身体,如果您累了可以跟我说,我已经长大了,能分担忧愁。如果您实在想吸烟,就吃点东西、看看书吧,这样可以转移您的注意力。爸爸,我希望您健健康康的!

老爸,我爱您!

您的儿子:洲洲
2022年12月17日
开发区实小能达校区五(1)班 张洲
指导老师 赵红

鸡给黄鼠狼拜年

很久以前,有一只黄鼠狼经常去鸡窝偷鸡。可是,它一次都没偷成功过。它家里祖祖辈辈不是鸡没偷到,就是鸡吃到了命却丢了。又是一年除夕夜,它实在饿得不行了,于是一个想法从它心中油然而生。

除夕夜里,农场里每个动物都走亲访友,互相拜年送礼,每个的脸上都洋溢着喜悦与幸福的笑容。

黄鼠狼打算去给鸡拜年。它来到鸡窝门前,敲了敲门,小鸡高高兴兴地来到门前,打开了门。当小鸡发现是一只黄鼠狼,立马变得眼神空洞,后背发凉,面无表情,好半天才清醒了过来。

“妈妈!妈妈!”小鸡向鸡妈妈喊着,一下子躲到了鸡妈妈的怀里。

“你这家伙来这里想干什么?”母鸡向黄鼠狼吼着。

黄鼠狼向后退了几步,一把鼻涕一把泪地对鸡妈妈说:“我命苦啊!过年也没有人陪我,也没有东西吃,太可怜了!如今我已改正了以前的过错,想与你们交朋友,好想明天有朋友陪我过年呀!”

母鸡被打动了,于是就在第二天早上来到了黄鼠狼的家里。在路上,它还发现大雪地里开了一朵小花,真美丽呀!

到了黄鼠狼家里,母鸡看它家里只有一口大锅,锅里在烧着水。母鸡就问黄鼠狼:“你家大过年的,什么也没有,光喝水可不行呀!”突然,黄鼠狼反锁好门,一把抓住母鸡,嘴里念叨着:“母鸡给我拜年,哎,真是自投罗网啊!”

不要相信狡猾人的甜言蜜语,否则你就是自投罗网!

开发区实小能达校区五(2)班 解晓范
指导老师 张显

有您,真好!

当岁月的长河慢慢流过,许多美好与感动都成为我身后的风景,像云烟一样无法挽留。但有您陪伴的时光是多么美好!奶奶,有您,真好!

小时候,我经常将被子踢到地上,您十分担心我着凉。在我睡觉时,您忍着寒气,衣着单薄,起床看我睡得冷不冷。在深夜,我经常会感受到一个年迈的身影轻轻推开房门,小心翼翼地帮我整理被子和床单。为了方便我第二天起床穿鞋,离开之前您还不忘摆好拖鞋,直到满意了才缓步离开。

最近,您说我在长身体,要给我做有营养的东西吃。您就非常用心地研究手机上的视频,一步一步学着做菜。您之前生病了,刚康复不久,我们都

怕您吃不消。可是您无论有多累,都一定会在我到家之前,把饭菜全部做好。

一到冬天,您怕我在天黑时放学回家不安全,顶着寒风在楼下等我。我说您这样会感冒的,您却笑着说“这是在运动”。每当爷爷把电动车开到楼下,我就知道您一定在楼下等我。当您看到我时,脸上的皱纹绽放得像美丽的花儿,同时急忙下台阶帮我提书包,陪我坐电梯上楼。

微风吹过我的脸庞,明亮的月光洒在我放学的路上。我笑着跑过来,牵着您的手一起回家。奶奶,有您,真好!

开发区实小能达校区五(2)班 陈爱丁
指导老师 张显

我想对您说

敬爱的志愿者:

你们好!

有句话说得好:“哪有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行。”2020年,一场疫情如风暴般来袭,就在疫情的魔爪笼罩神州大地时,有这样一群人,与疫情战斗,与死神较量。这群人,就是志愿者。

记得疫情最严重时,我们都在居家隔离。有一天早晨,我和奶奶去楼下做核酸采样。刚走进采样点时,映入眼帘的是一群白衣天使正在准备医疗棉签。我走到一个桌子边坐下,拉下口罩,一位阿姨拿着棉签在我的嘴巴里搅动了几下。我凝视着那个阿姨的眼睛,看到她的眼皮无力地耷拉着,一副疲惫的样子,一股暖流在我心间流淌。我注意到每个医护人员的脸上都有一道道被口罩勒出的“皱纹”,鼻子一酸,眼圈瞬间红了。

不仅小区里有志愿者,在社会其他的角落里也有你们的身影:每次出小区的大门时,都有一群人坚守在自己的岗位上,严控外来人员,保护小区居民的安全;在交通卡口,志愿者们一站就是大半天,不少人相继被感染,但一个倒下很快就又有人义无反顾地站了出来……

你们无私奉献的精神,令我敬佩!感谢你们守护了我们的健康,你们是天使,是逆行者,是英雄。

祝:一切平安!

一个小学生:顾昕淳
2022年11月25日
开发区实小能达校区五(2)班 顾昕淳
指导老师 张显

节约,从我做起

“居安思危,戒奢以俭。”虽然我们生活在太平盛世,整日丰衣足食,但是因为那件事,却使我懂得了节约的重要。

那件事发生在一天中午,当时我去学校的食堂吃饭。当我坐下来时,便发现眼前的这些都不是我喜欢吃的饭菜,顿时我一点儿食欲都没有了,敷衍地吃了几口便要结束午餐。看着别人吃得津津有味,我心里也有点不是滋味。

正在我准备倒餐时,我的脑海里浮现出一幅幅画面。农民伯伯们整天起早贪黑,辛勤地耕种着田地。他们披星戴月,面朝黄土背朝天,只为了能让所有人吃上饱饭。每当烈日炎炎的夏天,我们都坐在家里吃着冰淇淋、吹着空调,享受生活的时候,他们却顶着火辣辣的太阳在田地里给农作物施肥浇水;每当寒风刺骨的冬天,我们都怕冷窝在家里不敢出门时,他们却不知严寒地为庄稼浇水、做着管护。正因为有了他们的辛苦劳作,才有今天这些如此美味的食物。

想到这里,我的心里五味杂陈、阵阵酸楚,觉得很是羞愧。于是我决定坐下来,认真地吃完这些饭菜。

“一粥一饭,当思来处不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”节约是我们中华民族的传统美德,只要我们人人做到勤俭节约,这个世界必定会变得更加美好!

开发区实小能达校区五(4)班 毕淳希
指导老师 朱佳倩

开发区实小能达校区

组稿老师 尹玲